



①26日,大批考生赶来参加高招会。②“老徐话高招”一名校招办主任面对面直播区,吸引众多考生及家长。③高招会山东本地高校人气最旺。④出国留学咨询区吸引眼球。记者 周青先 王鑫 张中 摄

面对面“问招”!300高校齐聚山东高招会

本专科综合场及高职(专科)场将陆续走进全省15市

记者 吴佳 巩悦悦 黄寿赓

6月26日,2022年山东高考招生咨询会(简称山东高招会)在济南国际会展中心开幕,全国300多所高校集中亮相,其中不乏“双一流”高校、省属重点高校、军事类院校、“双高计划”院校。高招会现场,考生与各高校招生负责人面对面“问招”。早上8点开始,考生与家长们便陆续入场,高招会现场气氛火爆,场馆里满是手握招生宣传材料的学生、家长和学校宣讲人员。

特设“双一流”专区和山大专区 招生负责人面对面答疑

6月26日举办的济南综合场高招会继续设置“双一流”高校专区,这是全国各地“双一流”高校今年招生季在山东最大规模集中亮相,各高校的山东招生负责人现场为考生解疑答惑。

其中,上海交通大学、复旦大学、浙江大学、中国科学技术大学、西安交通大学、南开大学、哈尔滨工业大学、南京大学、武汉大学、东南大学、中国人民大学、大连理工大学、北京交通大学、华南理工大学、电子科技大学、中央财经大学、北京航空航天大学、北京师范大学、北京化工大学、北京科技大学、北京理工大学、华中科技大学、华中农业大学、江南大学、兰州大学、南京理工大学、南京邮电大学、上海大学、四川大学、天津大学、同济大学等名校,以及军事院校、公费生培养高校等均到场参展。

山东大学携38个二级学院集体亮相,并在现场设立山东大学咨询专区。备受山东考生关注的中国海洋大学、中国石油大学(华东)等高校也在高招会核心场地设置展区。

15个省属高校

“高水平大学”建设单位均亮相

去年,山东省教育厅经过两轮评审,确定省属高校“高水平大学”建设单位15个。其中包括7所“冲一流”建设高校、8所“强特色”建设高校。

“冲一流”建设高校分别为:山东师范大学、山东农业大学、青岛大学、山东科技大学、济南大学、齐鲁工业大学、山东第一医科大学。“强特色”建设高校为:曲阜师范大学、山东财经大学、青岛科技大学、山东中医药大学、山东理工大学、青岛理工大学、青岛农业大学、烟台大学。

在6月26日高招会上,15个省属高校“高水平大学”建设单位均亮相济南国际会展中心。

高招会上 军事类院校受青睐

今年,全国首批定向培养军士开始在山东招生。虽然是专科,但同样在提前批录取。目前省内7所高校有定向培养军士的招生计划,其中潍坊科技学院、山东交通职业学院等高校在济南场为考生提供专业解答。

本次高招会吸引了包括陆军步兵学院、空军预警学院、陆军特种作战学院、战略支援部队信息工程大学等在内的多所军校参加,军校展位成为本场高招会最火热的展位之一。

26日下午1点,徐先生一家匆匆进入展厅,随后便直奔军事类院校展区,一连咨询了陆军特种作战学院、空军预警学院等多家院校。徐先生告诉记者,孩子一直有个参军梦,本次志愿填报,军校是第一选择。为了尽可能多地掌握

军校填报信息,专程从济宁赶来。

在空军预警学院展位前,秦先生介绍,“孩子从高中便想报考军校,咨询空军预警学院与陆军特种作战学院后得知,分数比较吻合,已初步决定填报。”

高招会开到家门口 全方位服务山东考生

为方便更多考生就近咨询,2022年,山东高考招生咨询会将继续在全省15市举行。在6月下旬和7月下旬拟举办30多场。

根据安排,6月26日,高招会本科综合场除了在济南举行之外,还在济宁市奥体中心体育场、潍坊国家农综区国际博览馆、菏泽万达广场、临沂和谐广场等地同步举行。

27日,高招会(本专科综合场)同时在青岛国际会展中心7号馆、枣庄万达广场、淄博齐盛里、滨州万达广场、东营西城万达广场、聊城三中北校、德州银座广场、日照华润万象汇、烟台华润万象汇等地举行。

6月28日,高招会将分别在滕州万达广场、宁津一中;6月29日,将在威海万达广场举行。

高职(专科)场高招会预计举办18场,将在7月15日至7月21日陆续在青岛、济宁、潍坊、临沂、枣庄、烟台、威海、菏泽等重点生源地及部分县域举行,济南主会场将于7月20日在济南国际会展中心开展。届时省内外重点高职学校招生老师将到场,省内有专科招生计划的本科及高职院校也将参展。

因疫情防控等因素,个别场次的高招会时间和地点可能有所调整,考生可微信搜索“壹点云高招”小程序,组委会将在小程序中实时更新场次安排情况;考生也可关注齐鲁晚报官方微信,关注并回复“高考”,了解最新资讯。

扩招吗?哪个专业好就业?

高招会考生家长最关注这些问题

记者 都亚男

6月26日,山东高招会在济南国际会展中心举行,直到下午,会场仍人声鼎沸,咨询者络绎不绝。考生和家长最关注的问题有:①这个分数能不能上某所学校?②学校今年会不会扩招、分数线会不会降?③学校的王牌专业是什么?④哪个专业好就业?⑤喜欢这个专业,分不够咋办?

针对“喜欢这个专业分不够怎么办”的问题,上海科技大学招生老师认为,“在分数不够的情况下,可考虑先上这所学校,再在大一学业结束时转专业。”

在工科类院校招生咨询处,除了分数线等常规问题,不少女生更关注“报考哪个工科专业更好就业”。医科类和军校类展位前,考生更多询问,视力、身高、体重等具体体测指标。

在师范类和医科类院校展位前,咨询较多的是公费师范生和公费医科生的情况。山东中医药大学招生老师解释,“公费医学生在校期间免学费、住宿费,并给予一定的生活补助,但要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年。”

还有些考生已准备报名提前批,这一次来高招会是寻找保底学校。对于航空工作感兴趣的王同学,打算提前批报考成都民航飞行学院的民航飞行专业,但没有把握,所以来高招会转转,看看有没有别的有意向的学校,方便其他批次再报名。

“我的专业我做主”

志愿填报成考生独立“第一站”

记者 黄寿赓 实习生 贾秋莎

6月26日,2022年山东省最大规模高考招生咨询会在济南国际会展中心拉开帷幕。在一众咨询者中,离开父母、独立来咨询的考生,在志愿填报上展现出更多自主想法。

上午10点半,三名来自济南天桥区的考生结束了第一阶段咨询,找个空地坐下来交流。三名考生毕业于同一所中学,均选择了全理学科。

路同学告诉记者,他们平时都比较独立,在填报志愿方面亦是如此。在选择志愿时,三人也挺有主见。“很多人说选个好学校,我们不能认同”,路同学说,“专业意味着未来的就业方向,我们会综合个人兴趣、就业前景、学校所在城市等因素综合考量。”

目前三人倾向于计算机、电气工程、临床医学等热门大类专业,“不光要选择喜欢的专业,我们也会更多考虑现实问题。”路同学说,“军校类也在我个人考虑范围之内。”

不仅仅是这三名少年,距他们不远处,两名女生也在讨论着一上午的收获。两人就读于历城一中,成绩相差不大,李同学坦言,“不想让父母过多干预自己的志愿选择。”

据了解,二人学习了全文的学科,在选择专业时,她们更多是“兴趣先行”。艾同学希望学习外语类专业,更倾向于小语种;李同学则希望修读文学类或新闻传播专业,江南大学成了她心仪的学校。

一键生成志愿方案,省时省力 家长考生点赞齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的智能填报系统

记者 孙远明

6月26日上午,2022年山东高考招生咨询会在济南国际会展中心举行。由齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的智能填报系统深受家长、考生欢迎。

在高招会现场的智能填报体验专区,一早从高密赶来的隋先生正带着儿子试用智能填报系统,只见他扫码进入“壹点云高招”小程序后,进入智能志愿填报界面,选择“一键智能填报”注册,进入“智慧报考平台”。记者注意到,此时手机页面显示有分数、选科组合、意向专业、意向地域、学校层次、报考倾向、报考策略等七项。

隋先生根据儿子的分数和意向进行填报,随后点击“一键智能填报”,几秒钟便生成结果。记者看到,在隋先生的手机页面,此时显示有多所高校的招生情况,参考分数、位次、专业、招生数、学费等信息应有尽有。在每所学校信息页面的左上角,还标有“冲”“稳”等字样,表示考生填报的希望大小。“省时省力,不用再费劲查了,这个系统挺方



▲壹点云高招
微信小程序

◆高招会现场
的智能填报体验专区,吸引了不少考生
和家长。

在仅需考生自动登录,输入高考分数和选科组合,填选意向的专业和区域,大数据根据“报考策略”推荐全国高校,用时不到1分钟,相较手工填选大大缩短了时间。此外,根据个人需求查询的高校和专业,还可下载保存数据。

值得注意的是,该智能填报系统是基于山东近三年的录取数据变化,结合往年报考经验自动建模,最终呈现出的方案,仅供考生参考。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:洛菁